Integrali generalizzati
1. Determinare quali dei seguenti integrali generalizzati sono convergenti:
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2. Determinare per quali valori di o € R™ sono convergenti i seguenti
integrali generalizzati:
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1. Sia f € C([0,400);R). Dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera:

(a) se I'integrale generalizzato [, f(x) dx & convergente, allora

3 lim_f(z) =
b) se lintegrale generalizzato [, ™ f(z) dz & convergente, allora f &
g g 0 g
decrescente
(c) se

Vr €[5, +00), —52 < f(z) <0

allora l'integrale generalizzato [, f(z) dx & convergente



(d) se 3lim, . f(z) € R, allora I'integrale generalizzato [;"*° f(z) dx
e convergente

2. Sia f € C((—1,0]; R). Dire quale delle seguenti affermazioni ¢ vera:

(a) lintegrale generalizzato [°, f(z) dx & convergente

(b) se,
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allora 'integrale generalizzato [°, f(x) dx & convergente

Ve e (—=1,0], log(z+1)< f(z) <

(c) se,
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allora l'integrale generalizzato [°, f(z) dx & convergente

Ve e (—=1,0], f(z)>

(d) se I'integrale generalizzato [°, f(z) dx & convergente, allora anche
I'integrale generalizzato [°, |f(z)| dz & convergente

3. Sia f € C(R™;R). Dire quale delle seguenti affermazioni & vera:

(a) l'integrale generalizzato [y f(x) dx & convergente
(b) s () dx & convergente, allora Ilim, o, f(z) = 400
)
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(c) s () dx & convergente, allora Ilim,_,,, f(z)
(d) se
log(1
vreRY,  0<fr)< B0
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allora [;" f(x) dx & convergente



